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Groupe : 
Contrôle 1; L’atome et la matière (1h) 
(sujet à rendre avec la copie, calculatrice autorisée, une attention particulière sera donnée à la rédaction.)
Exercice 1 : Questions de cours  :
Il n’y a qu’une seule bonne réponse par question. Elle est à cocher sur le sujet. Aucune justification n’est demandée.
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Bonne réponse  = 1 pt, mauvaise réponse = 0 pt.
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Données : m est la masse en kg et  V le volume en m3
Exercice 2 : Atome d’hydrogène  :
Question 1: L’atome est constitué d’un noyau (protons et neutrons) et d’électrons.
Question 2: Le bon schéma est le c) car l’atome d’hydrogène est le plus petit (1 proton + 1 neutron)

Exercice 3 : Atomes et constituants  :
Question 1: Une structure cristalline est un empilement ordonné d’atomes.

Question 2: Un atome de carbone possède donc dans son noyau : 18/3 = 6 protons, 6 neutrons et 6 électrons autour. (voir schéma à droite)

Question 3: La charge électrique d’un atome est nulle, il est électriquement neutre.

Question 4: Le noyau de l’atome de calcium a 20 protons puisque l’atome de calcium a 20 électrons. La charge reste nulle.
Question 5: Charge du nuage électronique de l’atome de fer = nombre d’électrons x charge d’un électron = 20 x (-1,6 x 10-19) ≈    - 3,2 x 10-18 C
Question 6: L’atome étant neutre, la charge du noyau doit être l’opposé de celle du nuage électronique, donc : 3,2 x 10-18 C
Exercice 4 : Pièces de monnaie :
	Métal
	Masse (en g)
	Volume (en cm3)
	Masse volumique (en g.cm-3)

	Pièce de 5 Francs suisse en argent
	25,0
	2,38
	ρ = m / V = 25 / 2,38 = 10,5

	Cube de 1 cm de côté en aluminium
	2,70
	1
	ρ = m / V = 2, 70 / 1 = 2,70

	Liard de cuivre (monnaie)
	m = ρ x V = 3,52
	0,44
	8,00

	Louis d’or
	6,75
	V = m / ρ = 6,75 / 19,5 = 0,35
	19,5

	Cube de 1 cm de côté en fer
	7,87
	1
	ρ = m / V = 7,87 / 1 = 7,87


Question 1: voir tableau ci-dessus.
Question 2: Les métaux du plus dense au moins dense sont : l’or, l’argent, le cuivre, le fer, l’aluminium. 
�
A�
B�
C�
D�
�
Question 1 : Le noyau atomique est composé de neutrons et de :�
protons�
nucléons�
électrons�
atomes�
�
Question 2 : La matière a une structure :�
lacustre�
lactaire�
lacunaire�
laconique�
�
Question 3 : Le modèle de l’atome de Rutherford est le modèle : �
du pudding�
probabiliste�
sphérique�
Planétaire�
�
Question 4 : Le modèle de l’atome actuel est le modèle : �
planétaire�
sphérique�
du pudding�
probabiliste�
�
Question 5 : La masse volumique d’un matériau, exprimée en kg/m3  ou en g/cm3, s’écrit :�
ρ = m x V�
ρ = m / V�
ρ = V / m�
ρ = Vroum�
�









